

推动内蒙古高质量发展圆桌座谈会(第一期) “民营企业践行社会责任”专题研讨会发言摘登

内蒙古统一战线智库与内蒙古新时代经济发展研究院签订战略合作协议

为更好推动习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”见行见效,进一步落实内蒙古自治区党委书记孙绍骋关于“我们有底气、有条件、有信心把内蒙古经济总量做到全国中下游水平”的指示,打好“闯新路,进中游”翻身仗,由内蒙古统一战线智库主办、内蒙古新时代经济发展研究院承办的“闯新路,进中游”推动内蒙古高质量发展圆桌座谈会(第一期)——“民营企业践行社会责任”专题研讨会暨内蒙古统一战线智库与内蒙古新时代经济发展研究院战略合作签约仪式于2023年10月20日在内蒙古社会主义学院召开。

此次座谈会以“民营企业践行社会责任”为研讨主题,引导民营企业履行社会责任,促进共同富裕。会上,内蒙古社会主义学院、内蒙古统一战线智库、内蒙古新时代经济发展研究院领导及各商会负责人积极发言,畅所欲言,共话民企承担社会责任,共谋“闯新路,进中游”发展良策。



纳丽娜

内蒙古社会主义学院副院长、内蒙古统一战线智库工作委员会副主任、《内蒙古统战理论研究》主编

圆桌会议紧扣民营企业践行社会责任这个主题,大家都从各自的实践中谈出很多感受,发言有高度和深度。下一步还要再继续开下去,汇集更多的意见和建议,以更丰富的形式,把圆桌会议打造成品牌化、长效化的平台。在会上聚焦和推动“五大任务”见行见效,把注意力放到办好自治区的两件大事的主题上,因此这个会议对于内蒙古高质量发展具有重要意义。



会议现场



统一战线智库与新时代研究院战略合作签约仪式



郭建军

内蒙古自治区工商联副主席、内蒙古山东商会会长

山东籍民营企业在践行民营企业社会责任方面充分发挥党建引领作用,把党建工作和社会履职紧密结合;热心公益,充分发挥商会职能,积极组织企业参加和开展各类社会活动。为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大贡献。



宋和平

内蒙古自治区工商联(总商会)副会长、内蒙古蒙商公益协会会长、凤凰卫视北亚地区记者站总编辑

如何履行企业家精神,内容包含了社会责任、爱国爱党和社会主义核心价值观,各级政府和相关职能部门只有全面理解和领会习近平总书记关于大力弘扬和保护企业家精神,才能让企业家更好地履行社会责任。



冯轩

内蒙古统一战线智库办公室主任、《内蒙古统战理论研究》副主编、副编审

企业践行社会责任和政府优化营商环境,本来就是一张纸的两面,是不可分割的。所以从优化营商环境的角度来说,圆桌会议的模式是一个共同创新的平台。每个企业都有自身优势和价值,企业家凭什么成为企业家呢?正是善于把复杂的社会资源统筹在一起,去产生价值,特别是创新的价值。



厉建军

自治区政协委员、内蒙古新时代经济发展研究院院长、内蒙古山东商会常务副会长

加大优化营商环境力度,壮大民营企业发展,提高民营企业发展的预期和信心,制定民营企业履行社会责任的激励政策。而政府对民营企业家的贡献应该重视,加强表彰奖励,树立先进典型,建立贡献档案,给予奖励。企业家可以对相关政策定期提出建议,要有话语权。



牛银祥

内蒙古烹饪餐饮饭店行业协会会长、享受国务院津贴专家、呼和浩特市政协委员

经济发展相对落后的地方,大多数的三产服务业最后都落到餐饮上。政府应该协助餐饮类的民营企业做一些有关的调研,对餐饮业有一个客观数据论证,关注对餐饮业盲目投资跟风现象,促进特色餐饮的市场推广。



杨云飞

内蒙古移动电子商务协会执行会长、内蒙古直效文化传媒有限公司董事长、腾讯·快手业务内蒙古代理商

优化民营企业营商环境,还需要加快解决企业办证难的问题。食品直播的企业在做推广时,需要办理食品经营许可证,可是很长时间办不下来,结果导致企业无疾而终。



邸焱丽

内蒙古女企业家协会党支部书记、内蒙古东方甘迪尔蒙古风情园有限公司董事长

民营企业在社会责任方面,除了捐钱捐物以外,其实还有其他做公益的方式。还可以解决就业,提供职业培训,让民营企业奉献之路走得更长远。



高文超

内蒙古跨境电商协会副会长

近几年,一些民营企业发展出现了一定困难,但是民营企业要坚定信心练好“内功”为做大做强蓄势。



徐航

内蒙古电视台主持人

这个圆桌会可以再上升一个台阶,做成小规模有针对性的“一会一题”,加强行业协会职能,协调有关部门加大对企业公益捐助的回馈力度,充分调动民营企业履行社会责任积极性。



续建兵

内蒙古物流与采购联合会会长

在很多行业或者技术领域里,民营企业是有很大优势的。民营企业在招投标当中,希望得到一定的机会。



王树根

蒙古国内蒙古总商会秘书长

目前有大批内蒙古民营企业走出去,希望有关部门能够给予出口型民营企业更多的金融支持和有助于企业发展的实质性优惠政策。



范志光

内蒙古鄂尔多斯商会副秘书长

希望政府能够加大加快为民营企业减税、加强民营企业金融扶持,比如小额贷款、贴息等措施,以及在参与新能源、生态建设、公共服务等方面,多给一些优惠政策和参与机会,让企业受益,也能提高企业履行社会责任的积极性。